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V návaznosti na novou energetickou legislativu vydal provozovatel přenosové soustavy ve
spolupráci s provozovateli distribučních sítí tzv. Národní výcvikový plán. Cílem dokumentu
je stanovit pravidla a roční plán pro společný výcvik osob, které se podílejí na dispečerském
řízení. První vydání zahrnuje sérii cvičení zaměřenou mimo jiné na koordinaci a
rozhodování dispečerů v krizových situacích. Výcvikové aktivity se uskuteční na
simulátorech dispečinku ČEPS i jaderných elektráren v Dukovanech a Temelíně.

Národní výcvikový plán vychází z energetického zákona a vyhlášce o dispečerském řízení
elektrizační soustavy a navazuje na nařízení Evropské komise. První část popisuje pravidla a principy
pro organizaci výcviku, druhá roční plán, který pro rok 2026 zahrnuje tři výcvikové simulace. Jedna
se zaměří na rozpad soustavy při vícenásobných výpadcích elektráren a dalších systémových prvků a
dvě na obnovu napájení vlastní spotřeby v jaderných elektrárnách Temelín a Dukovany. Výcvikové
aktivity doplňuje seminář, který účastníkům objasní nová pravidla a zásady při zajišťování vlastní
spotřeby Elektrárny Dukovany.

Cílem výcviku je nejen naplnit požadavky evropské a národní legislativy, ale především rozvíjet
koordinační a rozhodovací schopnosti dispečerů, sladit provozní postupy napříč Českou republikou a
sdílet znalosti a zkušenosti mezi subjekty s různou provozní odpovědností. Simulace, modelové
scénáře a praktická cvičení pak mají ověřit jejich připravenost na výjimečné a krizové situace.
Národní výcvikový plán zpracovala ČEPS ve spolupráci s koordinátory provozovatelů distribučních
soustav ČEZ Distribuce, EG.D a PREdistribuce.

„V posledních 10 letech se energetika výrazně proměnila a s ní i způsob jejího řízení. Dispečeři mají
na jednu stranu k dispozici mnohem modernější technologie a modely, na druhou stranu ale čelí
mnohem náročnějším situacím. Věřím, že Národní výcvikový plán nám pomůže vyrovnat se s
výzvami, které přináší energetická transformace,“ vysvětlil předseda představenstva ČEPS, a.s.,
Martin Durčák.

„ČEZ Distribuce aktivně spolupracovala na tvorbě plánu, každoročně se také aktivní podílí na
společných cvičení. Jsme součástí kritické infrastruktury státu a naším hlavním cílem je zajistit
spolehlivé dodávky elektřiny zákazníkům. Účelem cvičení je připravenost na spolupráci při vzniku
krizových situacích ohrožujících bezpečnost a spolehlivost elektrizační soustavy ČR, ale také
zabezpečit základní životní potřeby obyvatelstva i zdraví osob,“ řekl předseda představenstva ČEZ
Distribuce, a.s., Martin Zmelík.

„Decentralizace energetiky a změny v roky zavedených energetických tocích přináší z pohledu řízení
sítě nové výzvy, se kterými se musíme vypořádat. Musíme být připraveni na nové situace a musíme je
umět společně řešit. Klíčová je spolupráce a správné zapojení všech účastníků podílejících se na
provozu a dispečerském řízení elektrizační soustavy. Jsem přesvědčen, že Národní výcvikový plán
nám v tomto dokáže výrazně pomoci,“ prohlásil David Šafář, jednatel distribuční společnosti EG.D,
s.r.o., člena skupiny E.ON.

„Společná cvičení dispečerů nejvýznamnějších distribučních soustav s přenosovou soustavou
probíhají již delší dobu a získané zkušenosti byly a nepochybně i nadále budou zásadním faktorem ke
zvládnutí mimořádných situací v elektrizační soustavě. Legislativní ukotvení výcviku ukazuje, že role



dispečerských složek je nezastupitelná a vyžaduje neustálé vzdělávání a osvojování nových poznatků
souvisejících se zaváděním moderních technologií do soustavy a s proměňujícími se obchodními
vztahy mezi účastníky trhu s elektřinou,“ uvedl ředitel společnosti PREdistribuce Milan Hampl.
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